



记者日前了解到,2008年4月动工的集装箱泊位工程主体部分已于近期完工,并将于今年5月正式启用。位于云南省西双版纳傣族自治州关累港是云南与缅甸、老挝、泰国直接进行经贸交往的一条重要水路通道,是澜沧江—湄公河国际航道上重要口岸。新华社记者 蔺以光 摄

# 海南日报

## B1 中国新闻

2011年3月3日 星期四

值班主任/黄娟 主编/张苏民

# 朱光亚同志遗体在京火化

### 胡锦涛吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康等到八宝山革命公墓送别

据新华社北京3月2日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,我国核科学事业的主要开拓者之一,中国科学院、中国工程院资深院士,中国科学技术协会名誉主席、原主席,中国工程院原院长、党组书记,中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会副主席朱光亚同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

朱光亚同志病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志,前往医院看望或通过多种形式对朱光亚同志的逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

上午10时许,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康、王刚、王岐山、回良玉、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、李瑞环、李岚清、曾庆红、罗干、何勇、令计划、路甬祥、韩启德、华建敏、陈至立、李建国、梁光烈、曹建明、廖晖、白立忱、陈奎元、李兆焯、张梅颖、张榕明、钱运录、李金华、郑万通、万钢、厉无畏、罗富和和张万年、曹刚川、王汉斌、周光召、司马义·艾买提、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、贾春旺、钱正英、赵南起、王忠禹、李贵鲜、罗豪才、郝建秀、徐匡迪、中央军委委员陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、许其亮,以及于永波、王克、王瑞林等,在哀乐声中缓步来到朱光亚同志的遗体前肃立默哀,向朱光亚同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

中央和国家机关有关部门负责同志,朱光亚同志的生前友好、家乡代表和首都各界群众也前往送别。



冯平

冯平,1899年出生于海南省文昌县一个农民家庭。中学毕业后,在旅泰华侨资助下,于1921年考入上海文大,一年后考入广东高等师范学校英语部读书。1923年,他被党组织送到苏联莫斯科东方劳动者共产主义大学学习,1924年10月加入中国共产党。

## 国务院常务会议讨论通过《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》

# 个税起征点提高

### 将调整工资薪金所得税率级次级距,并相应调整个体工商户生产经营所得和承包承租经营所得税率级距

据新华社北京3月2日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》和《成渝经济区区域规划》。

会议认为,为加强税收对收入分配的调节作用,进一步减轻中低收入者的税收负担,有必要对个人所得税法进行修改,提高工资薪金所得减除费用标准,调整工资薪金所得税率级次级距,并相应调整个体工商户生产经营所得和承包承租经营所得税率级距。会议决定,《中

## 国务院任免国家工作人员

新华社北京3月2日电 国务院任免国家工作人员。任命苏波、刘利华为工业和信息化部副部长;李东生兼任公安部副部长;任命张建国为人力资源和社会保障部副部长、国家外国专家局局长;任命邹志武为海关总署副署长;任命刘赐贵为国家海洋局局长。免去刘京的公安部副部长职务;免去季允石的人力资源和社会保障部副部长、国家外国专家局局长职务;免去盛光祖的海关总署署长职务;免去李克农的海关总署副署长职务;免去孙志辉的国家海洋局局长职务。

## 香港特别行政区行政长官曾荫权遭示威者撞伤

### 国务院港澳办发言人表示严重关注

新华社北京3月2日电 国务院港澳事务办公室发言人2日就香港特别行政区行政长官曾荫权遭示威者撞伤一事发表谈话。该发言人表示,我们注意到,3月1日下午香港特别行政区行政长官曾荫权在香港历史博物馆出席辛亥革命百年展览时,被香港“社民连”所组织的示威者冲撞受伤。我们对此表示严重关注。香港特别行政区行政长官是依照香港基本法和有关法律在当地选举产生并由中央人民政府任命的,应当受到尊重,其人身安全必须得到切实保护。我们认为,对此类暴力行为应当依法予以惩处。

## “双百”人物中的共产党员

据新华社北京3月2日电 冯平,1899年出生于海南省文昌县一个农民家庭。中学毕业后,在旅泰华侨资助下,于1921年考入上海文大,一年后考入广东高等师范学校英语部读书。1923年,他被党组织送到苏联莫斯科东方劳动者共产主义大学学习,1924年10月加入中国共产党。

1925年8月回国,任中央农运特派员,在广东省农民协会工作。同年10月,参加国民革命军东征,讨伐陈炯明、邓本股等反动军阀势力。1926年2月,广东省农民协会成立省农会琼崖办事处,他任办事处主任。同年6月,琼崖第一次党代会在海口竹林村举行,中共广东省委特派员杨善集主持会议,产生了中共琼崖地委,冯平当选为委员兼军事部长。同年8月,琼崖第一次农民代表大会在海口召开,成立琼崖农民协会,冯平任农会主席。

1927年1月,琼崖农民协会创办琼崖高级农民军事政治训练所,冯平任所长。他提醒大家说:“革命道路是不平坦的,前进中必然会有曲折,会遇到许多困难。要立志战胜困难,争取胜利!”

同年4月22日,国民党新军阀在海南发动政变,屠杀共产党人和革命群众。党组织发动和组织群众,领导“农军”开展武装斗争,反抗国民党反动派的屠杀政策。7月,中共琼崖特委将各县革命武装统一改编为“琼崖讨逆革命军”,并成立司令部,冯平任总司令。

1927年9月上旬,琼崖特委在乐会县第四区召开军事会议,决定举行全球武装总暴

据新华社北京3月2日电 1927年9月25日,毛泽东率领的秋收起义军在井冈山进军途经江西萍乡芦溪县时遭到国民党军伏击,总指挥卢德铭在战斗中英勇牺牲。得知这一噩耗后,毛泽东痛心疾呼:“还我卢德铭!”



卢德铭

卢德铭,又名继雄,字邦鼎,号又新。1905年生于四川宜宾双石乡狮子湾(今属自贡)。1921年考入成都公学,学习期间受五四运动的影响,阅读了《新青年》等进步书刊,开始接受马克思主义。面对帝国主义加紧瓜分中国,军阀连年混战,人民苦不堪言的现实,卢德铭决心学习军事,以武力打倒列强和军阀。1924年秋,卢德铭经孙中山推荐,被黄埔军校破格录取,进入第2期学习,同年底加入中国共产党。1925年2月参加讨伐军阀陈炯明的东征战役。他机智勇敢,多次化装潜入敌营侦察敌情,为夺取战役胜利作出了贡献。毕业后留校,在政治部组织科当科员。1925年11月调国民革命军第4军叶挺独立团任第4连连长。

1926年5月,独立团担任北伐军先锋,从肇庆出发,挺进湖南。6月初,卢德铭率部坚守安仁县城以北的绿田镇,不仅打垮了进攻之敌,还主动发起反击,全歼残敌,为主力部队夺取主动创造了有利条件,受到叶挺的称赞。在平江、汀泗桥、贺胜桥等战斗中,卢德

铭指挥果断,身先士卒,英勇奋战,屡建战功,晋升为第1营营长。攻克武昌后,独立团改编为第73团,卢德铭任参谋长。1927年6月,国民革命军第二方面军总指挥部在武昌成立警卫团,卢德铭受中国共产党的委派担任团长。

8月2日,卢德铭率部开赴江西,未赶上南昌起义,遂转移到江西修水与南昌、浏阳农军会合。9月,他率警卫团参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义,任工农革命军第1军第1师总指挥、中共湖南省委前敌委员会委员。起义受挫后,在9

月19日的文家市前委会议上,毛泽东主张放弃攻打长沙,把起义军转移到敌人力量薄弱的农村山区。卢德铭坚决支持毛泽东的主张,认为再攻长沙就有全军覆没的危险。这一意见,对于会议统一思想起到了重要作用。会议经过激烈争论,最后通过了毛泽东的正确主张,决定部队沿罗霄山脉向南转移。25日拂晓,起义军从芦溪出发南进。当行进到山口岩时,后卫第3团遭到敌军伏击。在这危急时刻,卢德铭挺身而出,率领一个连的兵力前往增援。他指挥部队抢占制高点,用猛烈的火力还击敌人,同时指挥被打散的第3团官兵迅速向前卫部队靠拢。就在这时,卢德铭胸部中弹,不幸壮烈牺牲,年仅22岁。1982年,当地政府在牺牲的地方修建了“卢德铭烈士革命陵园”。

# 组织是基础 领导是关键

## ——四论建设马克思主义学习型政党

新华社评论员

建设马克思主义学习型政党,组织是基础,领导是关键。通过持之以恒、卓有成效的学习,不断增强各级党组织及其领导班子适应形势、应对挑战的能力,提高党的执政水平,我们党才能更好地肩负起历史使命,领导人民完成全面建设小康社会任务,实现中华民族伟大复兴宏伟目标。

党的组织是党全部工作和战斗力的基础。建设学习型政党,同样靠各级党组织发挥战斗堡垒作用。各级党组织要把组织广大党员学习作为一项重要任务,认真履行职责,紧紧围绕中心任务,改进学习方法,丰富学习内容,完善学习制度,在党组织内形成人人爱学习、会学习、勤学习的浓厚氛围,争创学习型党组织。

提高学习效率,增强学习实效。全面推进马克思主义学习型政党建设,是增强党组织的凝聚力、战斗力、创造力的根本途径,也是保持党的先进性的根本途径。当前,要把争创学习型党组织、学习型领导班子作为创先争优活动的重要任务,把加强学习的各项任务要求落实到党组织创先争优活动之中,落实到提高党员干部特别是领导干部素质能力上。要把提高思想认识、增强学习自觉性和健全学习制度、完善评价监督结合起来,使争创学习型党组织、学习型领导班子在全党蔚然成风。

真学真懂,才会真信真用;勤学善学,方能与时俱进。争创学习型党组织、学习型领导班子一定要求真务实,以优良学风保证学习效果,优化学习氛围,推动马克思主义学习型政党建设向纵深发展,不断取得新成果,开创新局面。

(新华社北京3月2日电)

## 海南移动打击手机黄毒系列报道

3

# 疏堵结合 引源头净水润指尖

## e拇指一用健康内容引领手机文化

我们的脚就会被我们的手指所带领,通过手指连接整个世界,这个手指就是e拇指。

在不久前举行的“首届e拇指美景发现之旅”颁奖盛典”现场,余秋雨先生这样寄语中国移动e拇指平台。

中国移动e拇指平台的前身是e拇指手机文学平台,2004年,伴随着短信业务的快速增长,“e拇指”、“垃圾短信”等不良信息呈现泛滥之势,中央提出治理垃圾短信,净化网络环境,海南移动积极响应,推出以新鲜健康的短信内容占领短信传播阵地,引领源头活水净化网络生态。在这样的背景下,海南移动与天涯社区、《天涯》杂志合作,联合举办了“全球首届短信文学大赛”。

大赛分诗歌、散文、小说三个门类进行,每件参赛作品字数不超过210字(诗歌在16行以内,字数不超过70字),并需用中国移动的手机发送到指定号码参赛,旨在弘扬健康的内容

实手机文化的传播平台,引导和提倡高品质、高格调的手机文学艺术创作潮流。

大赛很快在全国引起强烈反响,全国有几百家媒体追踪报道活动全过程,组织专题讨论,大大超出了主办者的预料。另外,活动还得到海南省委、党政领导和中国移动总公司的的高度重视和评价,中宣部领导在批阅海南省委宣传部的工作汇报时,对这次活动表示了肯定,央视三套“文化视点”专门作了《短信邂逅文学》的访谈节目,使得“短信文学”一度成为全国公众关注的热点。

海南移动感热打铁,于2005年搭建了e拇指手机文学平台,自觉承担起“传播绿色手机文化”的使命,为营造积极健康的网络文化氛围贡献自己的力量。

在之后的数年时间里,海南移动全力打造好e拇指手机文学平台,先后举办了四届手机文学大赛,开发出手机文

## 核心提示:

“问渠哪得清如许?为有源头活水来”。在治理网络不良信息的过程中,海南移动始终坚持堵疏结合,为手机客户源源不断地输送积极健康的信息内容,自觉担当“建设绿色手机文化”的使命,发源地海南移动并在全国引起极大反响的“e拇指”就是其中一个生动的案例。

e拇指日志、指尖小说、e拇指书城、手机报刊等多项应用业务,发展会员近200万人,影响人群超过3000万人,e拇指成为了一大批手机文学爱好者的“精神文化家园”,也成为手机文化领域的一道不折不扣的“绿色风景线”。

2006年,信息产业部在北京召开“中国绿色手机文化论坛”研讨会,邀

## e拇指一用阳光清风荡涤网络尘埃

2010年,海南建设国际旅游岛的开局之年,e拇指迎来新的机遇。海南移动率先度变,又适时推动了e拇指的转型,以“旅游文化”为切入点,助力海南国际旅游岛的建设。

转型后的e拇指平台以手机为主要

载体,以海南旅游文化的发掘整理和旅游信息即时服务为起点,为用户提供旅游咨询、行程定制、在途服务、商家评价、手机支付等多种类型的服务,践行“信赖、便捷、实惠”的价值观,帮助游客“轻松旅游拇指间”,为全国的游客服务,进而为全省的旅游目的地服务。转型后的e拇指随即举办了以发现海南之美为主题的“首届e拇指美景发现之旅”大型活动,动员全国手机用户和游客来发现并传播海南的美景,为海南国际旅游岛建设服务。

这次e拇指的转型力度较大,是不是把传播绿色手机文化的宗旨丢了?海南移动有关负责人表示:时代在变,任务也在变,但e拇指传播绿色手机文化的情怀未变,e拇指始终秉持一个方向:引领健康生活方式,抵制不良信

息侵袭,成就移动互联网一片蓝天。之前的e拇指,是传播健康向上的信息内容,现在的e拇指,是增加了倡导绿色阳光的生活方式。古人说:登山则情满于山,观海则意溢于海,当人们把更多的注意力投入到山海之间时,大自然的阳光和清风就会荡涤网络尘埃,让网络没有雾霾之感。

这位负责人同时表示:转型后的e拇指,依然保留手机文学的“一方净土”,因为这里早已成为数十万文学爱好者的精神家园。

(海燕 执笔)



2011年举办的“首届e拇指美景发现之旅”颁奖盛典现场